

КОММУНИСТИЧЕСКИМ ТРУДОМ ВОЗВЕЛИЧИМ РОДИНУ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 65

Пятница, 17 марта 1961 года

Цена 2 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

участников Всесоюзного совещания молодых строителей в Кремле

ко всем молодым строителям, проектировщикам,
рабочим промышленности строительных
материалов, строительного и дорожного
машиностроения

Дорогие товарищи, друзья! Со всех концов нашей необъятной Родины идут радостные вести о новых замечательных трудовых свершениях. Советский народ готовится достойно встретить выдающееся событие в жизни нашей страны — XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Под руководством Коммунистической партии Советский народ успешно воплощает в жизнь великий семилетний план, создает материально-техническую базу коммунизма. За первые два года семилетки вступили в строй свыше 2 тысяч крупных предприятий промышленности и транспорта. Все больше дает продукции социалистическая индустрия. Воздушевленные решениями январского Пленума ЦК КПСС, труженики деревни борются за создание изобилия всех сельскохозяйственных продуктов.

Из года в год повышается благосостояние советских людей. Непрерывно возрастают темпы жилищного и культурно-бытового строительства. В нашей стране ежегодно возводится квартир больше, чем в США, Англии, Франции, ФРГ, Швеции, Голландии, Бельгии и Швейцарии, вместе взятых.

Самый короткий в мире рабочий день, самая короткая рабочая неделя, полная отмена налогов и одновременный рост реальных доходов на 40 процентов — вот что дает семилетка человеку труда!

Социализм одерживает исторические победы в мировом экономическом соревновании с капитализмом. Как олицетворение всех героических дел советского народа, достижений его передовой науки, техники и культуры, стремительно мчится через космические просторы по направлению к планете Венера межпланетная станция с советским вымпелом на борту.

Наши успехи — результат творческого труда советских людей, великих преимуществ социалистического строя, правильной политики Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета.

Радостно сознавать, что и мы, строители, идем в первых рядах борцов за коммунизм.

В нашей стране строитель окружен большой заботой партии и правительства, уважением народа. Мы гордимся своей профессией! Строитель, первым приходит в необитаемые места и возводит новые города. Он сооружает предприятия, которые дают металл и ткани, стаки и обувь, цемент и книги. Он строит предприятия по переработке продуктов сельского хозяйства, фермы и элеваторы!

После Всесоюзного совещания молодых строителей в 1956 году 1,100 тысяч юношей и девушек по призыву партии пришли с комсомольскими путевками на новостройки. Здесь они обрели

призвание и нашли свое счастье. За самоотверженный труд 30 наших замечательных строителей — лучших из лучших — удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда. Тысячи награждены орденами и медалями.

Всей стране известны имена лучших строителей: Ивана Шаповалова, Наташи Федоровской, Алексея Анохина, Иосифа Галенко, Сайпулы Абакарова, Али Альмова, Алексея Буцуль, Николая Дубенко, Аркадия Дигилевича, Николая Мануйлова, Марии Макаревич, Петра Степанчука, Валентины Яголы и многих других.

Молодежь в строительстве — огромная сила. Она составляет более половины всех работников строительной индустрии, и поистине велика ее вклад в исторические достижения советского народа. Юноши и девушки продолжают и развиваются славные традиции строителей Комсомольска-на-Амуре, Днепропетровска, Магнитогорска, Бельгии и Швейцарии, вместе взятых.

Наша партия поручает комсомолу, молодежи все более ответственные задания по участию в строительстве. Ныне комсомол — шеф 145 крупнейших предприятий ведущих отраслей народного хозяйства. При активном участии молодежи за последние годы вступили в строй 34 комсомольские доменные и мартеновские печи, 15 коксовых батарей, 27 прокатных станов и цехов, мощности по добыче и переработке 27 миллионов тонн железной руды. Дала первый чугун «Казахстанская Магнитка», из Москвы пошли электропоезда из Донбасса и Сибири, построены ряд крупных предприятий химии, проложено более 5 тысяч километров магистральных газопроводов. Комсомол энергично помогал вводить в действие 450 заводов железнобетонных изделий. Руки молодых построены сотни новых совхозов на целине.

Слово «досрочно» стало девизом молодежи. Почти в два раза сокращен срок строительства Южного горнообогатительного комбината № 2 в Кривом Роге. За 15 месяцев вместо 23 по нормам построен стан «1700» в Жданове. На два года раньше срока вступила в строй Кременчугская ГЭС. Вот они, героические дела нашего современника — молодого советского человека шестидесятых годов!

Приветствие Центрального Комитета КПСС Всесоюзному совещанию молодых строителей глубоко взволновало всех нас. Мы бесконечно благодарны родной партии, ее ленинскому Центральному Комитету за огромное доверие, которое оказано молодежи. Для нас нет большего счастья,

чем своими трудовыми делами оправдать это доверие.

Партия ставит перед строителями все более и более грандиозные задачи, открывает новые горизонты, выводит на новые рубежи. Задания семилетнего плана требуют дальнейшего наращивания темпов строительства, ускорения ввода в действие производственных мощностей во всех отраслях народного хозяйства.

За годы семилетки предстоит ввести в строй свыше 7 тысяч крупных промышленных предприятий, проложить более 20 тысяч километров железных дорог, в два раза увеличить мощности электростанций, построить 15 миллионов квартир, выполнить огромный объем строительства на селе. Каждый год семилетки надо осваивать примерно 29 миллиардов рублей, или около 78 миллиардов рублей ежедневно. Вдумаемся в эти цифры, сверстники! Ведь это равносильно тому, что каждые сутки будет вступать в строй новый нефтеперерабатывающий завод средней мощности, или два химических завода, или 700 тысяч квадратных метров жилья. Вот они, наши масштабы, размах шаги сажени!

По всей стране должна звучать цифра 434. Это число особо важных строк нынешнего года. Эти стройки имеют большое значение в наращивании мощностей всего народного хозяйства. Только на Всесоюзных ударных комсомольских стройках в текущем году должны быть введены в действие 4 доменные и 10 мартеновских печей, 14 прокатных станов и цехов, 15 горнообогатительных комбинатов и рудников, 66 химических производств, 15 обектов целлюлозно-бумажной и 14 — цементной промышленности, 11 мощных турбогенераторов, железнодорожные дороги, линии электропередач.

Строители с большим подъемом борются за осуществление этих грандиозных планов. Пример об разового выполнения государственных планов, обязательство по досрочному вводу в строй важнейших объектов народного хозяйства показывают молодежные коллектизы, сооружающие прокатные станы в Магнитогорске, Череповце, Жданове, горнообогатительные комбинаты в Кривом Роге и Кустане, предприятия химии в Башкирии, Куйбышеве, Сталинграде, Прибалтийскую и Эмбьевскую ГРЭС, электрифицированные железнодорожные линии Москва — Донбасс, Москва — Иркутск.

Значительные наши успехи, но мы далеки от самоуспокоения. Не везде еще дела идут хорошо. Медленно сооружаются отдельные

В Москве, в Большом Кремлевском дворце, проходило Всесоюзное совещание молодых строителей, созданное по решению ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

На совещании шел большой разговор о насущных проблемах строительства, о вдохновенном труде молодых георгия семилетки. Участники совещания делились опытом работы, вскрывали недостатки, внесли ряд конкретных предложений, направленных на дальнейшее повышение темпов и качества строительства.

С огромным энтузиазмом участники совещания приняли приветствие Центральному Комитету КПСС, а также Обращение ко всем молодым строителям, которое мы публикуем сегодня.

материалов. Установим комсомольский, молодежный контроль за этим делом. Пусть молодежь в каждом экономическом административном районе возьмет шефство над созданием мощной индустриальной базы строительства.

Мы призываем всех молодых работников предприятий промышленности строительных материалов и машиностроения выпустить больше цемента, арматуры, сборных конструкций и деталей, отдельных материалов, машин и инструментов, оборудования, повышать их качество, добиваться, чтобы стройки вовремя получали все необходимое.

XXI съезд партии указал основной путь технического прогресса в строительстве: дальнейшее развитие индустриализации, превращение строительного производства в механизированный поточный процесс сборки и монтажа зданий и сооружений из крупноразмерных элементов иузлов, изготавляемых на предприятиях. Здесь открыты неограниченные возможности для проявления творческой инициативы молодых рабочих, инженеров и техников.

Еще с большой энергией мы должны бороться за применение в строительстве сборного железобетона и в первую очередь предварительно-напряженных и тонкостенных конструкций. На основе широкого применения сборных прогрессивных конструкций, используя высокоеэффективных теплоизоляционных, отделочных и других материалов обеспечим массовое строительство экономичных, удобных и красивых, польносборных зданий и сооружений.

Мы обращаемся к вам, молодые проектировщики и учены: стройкам нужны хорошие, экономичные типовые проекты, учитывающие последние достижения науки и техники, передовой производственный опыт. Держите тесную связь со стройками и предприятиями!

Большую роль во внедрении новых, передовых методов труда и совершенной технологии настройках должны сыграть советы молодых специалистов, общественные конструкторские и технологические бюро, штабы и комиссии по новой технике, армия молодых рационализаторов и изобретателей.

Мы призываем всех молодых строителей, проектировщиков и рабочих промышленности строительных материалов стать в первые ряды бойцов за ускорение технического прогресса, смело расчищать дорогу новой техники. Пусть все новое, прогрессивное, что появляется на стройках и предприятиях, быстрее становится всеобщим достоянием!

Великий Ленин указывал, что неустанный борьба за повышение производительности труда составляет одну из коренных задач коммунистического строительства, что без достижения высшей, чем

(Окончание на 2-й стр.)

ОБРАЩЕНИЕ

участников Всесоюзного совещания молодых строителей в Кремле

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

при капитализме, производительности труда переход к коммунизму невозможен.

Семилетним планом предусматривается повысить производительность труда в строительстве на 60—65 процентов. Это будет достигнуто благодаря неуклонному техническому прогрессу, за счет комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, внедрения самой современной техники и передовой технологии, модернизации оборудования.

Образцы высокой производительности труда, борьбы за технический прогресс показывают передовые коллектизы, участники замечательного движения бригад и ударников коммунистического труда. Все шире разгорается пламя этого движения среди молодых строителей. Теперь уже тысячи молодежных бригад, сотни тысяч молодых строителей борются за право называться стройками, бригадами и ударниками коммунистического труда.

Всемерно поддерживать и развивать движение ударников коммунистического труда — почетная обязанность каждого коллектиза, всех комсомольцев и комсомолок, юношей и девушек. Сделаем все для того, чтобы повсеместно воплотить в жизнь призыв Центрального Комитета КПСС:

«Пусть день от дна множатся ряды участников движения за коммунистический труд!»

На ударных новостройках молодежь выступает застройщиком важных начинаний, направленных на ускорение строительства, вносит коррективы в существующие нормы, расчеты, улучшает технологию. Так, молодые строители стала «2500» Магнитогорского металлургического комбината разработали и успешно осуществили поточный метод строительства. Это позволило вести работу широким фронтом на всех участках, максимально использовать строительную технику.

Передовые молодые рабочие многих строек составили и осуществляют комплексные планы, с тем чтобы уже в 1963 году достичь уровня производительности труда, запланированного на конец семилетки.

Следуйте им примеру! Повышайте производительность труда! Равняйтесь на маки передового опыта, на тех, кто идет впереди! Станем вновь с героями, с передовиками семилетки!

Страницы незабываемых лет

Недавно вышел из печати первый том «Истории Великой Отечественной войны 1941—45 гг.». Этот большой труд издается в шести томах. Он подготовлен целым коллективом научных сотрудников, причем не только нашей страны, но и стран народной демократии. В основу «Истории Великой Отечественной войны» положен документальный материал, собранный в государственных архивах СССР, ГДР, Польской Народной Республики, Чехословацкой Социалистической Республики, а также в советской и иностранной исторической литературе, относящейся к периоду второй мировой войны.

Первый том посвящен событиям, предшествовавшим возникновению второй мировой войны.

Шеститомный труд «История Великой Отечественной войны» займет достойное место на книжных полках. Н. РОГАНОВСКИЙ, студент пединститута.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ГОРСОВЕТА VIII СОЗЫВА

НА ДНЯХ в клубе «Серп и молот» состоялась первая сессия городского Совета депутатов трудящихся VIII созыва.

Сессию открыл старейший депутат С. М. Теникин. В своей вступительной речи он говорил о новой победе блока коммунистов и беспартийных, которой знаменовались прошедшие 5 марта выборы в местные Советы депутатов трудящихся, о величественных задачах семилетнего плана, о стремлении органов достойно встретить приближающийся XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Мы, депутаты, — заявил тов. Теникин, — должны с честью оправдать доверие народа, отдать все свои силы для блага.

Председателем первой сессии избирается депутат И. А. Хлевин, секретарь — депутат В. В. Быбина. Затем сессия избрала мандатную комиссию.

После перерыва председатель мандатной комиссии депутат Г. И. Комаров доложил о результатах проверки полномочий депутатов и отметил, что выборы по всем округам проведены правильно, в строгом соответствии с избирательным законом.

Сессия принимает решение утвердить доклад мандатной комиссии, признать правильными полномочия всех депутатов и считать законченной работу горской избирательной комиссии.

Затем сессия переходит к решению организационных вопросов.

Председателем исполнкома городского Совета избирается депутат тов. Гусаков Владимир Леонидович.

Первым заместителем председателя исполнкома горсовета сессия избирает депутата тов. Колюкова Николая Степановича.

Заместителями председателя исполнкома горсовета избираются депутаты тт. Колесников Павел Яковлевич и Харламова Валентина Васильевна.

Секретарем исполнкома горсовета сессия избрала депутата тов. Суходолова Федора Степановича.

Членами исполнкома горсовета избираются депутаты тт. Хлевин И. А., Гусаков В. Л., Королев Н. С., Колесников П. Я., Харламова В. В., Суходолов Ф. С., Бубчиков А. А., Орлов В. С., Юрьевна А. М., Трибул М. Т., Назаров И. А.

Сессия утвердила заведующих отделами. Зав. отделом народного образования утвержден депутатом тов. Бубчиков А. А., здравоохранением — депутат Галлингер А. Е., финансовым — Инженер И. Д., коммунального хозяйства — депутат Сытный И. Ф., председателем городской плановой комиссии утвержден депутат Лаптев А. П., заведующим общим отделом — депутат Воробьев В. Г., торговли — депутат Павлов А. А., социального обеспечения —

депутат Вирко А. П., начальником городского отдела милиции — депутат Орлов В. С., главным архитектором — депутат Марков Е. Я.

Сессия избрала 12 постоянных комиссий городского Совета: бюджетная (председатель — депутат Тищенко А. Ф.), по здравоохранению (председатель — депутат Бондарь Н. М.), по народному образованию (председатель — депутат Федоров К. Е.), по местной промышленности (председатель — депутат Артеменко В. Н.), по культурно-массовой работе (председатель — депутат Осипов М. В.), по коммунальному хозяйству и благоустройству (председатель — депутат Иванов В. В.), по торговле (председатель — депутат Никитин В. С.), по благоустройству (председатель — депутат Махлин Я. А.), по строительству (председатель — депутат Мухин М. Н.), по общественному порядку и социалистической законности (председатель — депутат Ярцанин М. С.), по социальному обеспечению (председатель — депутат Воронков М. Н.), по сельскому хозяйству и охране природы (председатель — депутат Матвеев В. С.).

После решения организационных вопросов сессия перешла к рассмотрению мероприятий по выполнению наказов и критических замечаний избирателей. С докладом по этому вопросу выступил председатель исполнкома горсовета тов. Гусаков В. Л.

— В ходе закончившейся предвыборной кампании, — говорит он, — избиратели вновь дали своим кандидатам в депутаты много наказов, касающихся дальнейшего улучшения работы на всех участках.

Далее докладчик излагает основные мероприятия, которые должны быть осуществлены в нашем городе в течение 1961—1962 гг. Только в этом году намечено построить свыше 62 тысяч квадратных метров жилой площади. Большие работы будут проведены по благоустройству города, широкий размахом приобретут работы по строительству школьных зданий и детских садов, по улучшению культурно-массовой работы, строительству и расширению лечебных учреждений, а также и на других участках, связанных с культурно-бытовым обслуживанием труда.

Сессия заслушала доклад депутата Инженерова об исполнении бюджета за 1960 год.

В прениях по докладам выступили депутаты тт. Колпанов, Лазарев, Сорокин, Луговая, Гомов, Жукова и другие.

Сессия утвердила мероприятия по выполнению наказов и критических замечаний избирателей, а также отчет об исполнении бюджета за 1960 год.

Своими руками

Этот сбор был необычным. Учащиеся 3 «А» класса школы № 2 посыпали его своим любимым мамам.

Открывая литературный монтаж, Люся Яцковская так и сказала:

От чистого сердца,
Простыми словами
Давайте, друзья,
Потолкнем о маме.

Кстати говоря, все мамы оказались дисциплинированными, и класс едва вмещал сбравшихся.

Долго, тщательно готовились дети к этому сбору. Не раз они задерживались вечерами.

ми со своей учительницей Н. В. Царинской, чтобы еще и еще раз повторить танцы и стихи.

Концертом все остались очень довольны. Но еще больше было радости, когда ребята преподнесли «сюрприз» — праздничное угощение и подарки, сделанные своими руками.

Какой радостью засветились глаза у мам, когда они увидели своих дочерей в роли хозяек. Особенно вкусны были чай с вареньем и пироги.

Этот сбор еще теснее сплотил ученический коллектив и родителей в стремлении добиться полной успеваемости и отличной дисциплины.

М. Карева,
родительница.

Хорошие дела

На заводе имени Чкалова движение за коммунистический труд приобретает все более широкий размах. Свыше полутора тысяч нефтяников работают под славными знаменами разведчиков будущего. Однажды бригада и установка уже присвоено звание коммунистических.

Хорошими делами отличаются технологии установки катализического крекинга цеха № 3, руководимые Ефимом Григорьевичем Янчуркиным. Длительное время они боролись за право называться установкой коммунистического труда и весь этот период систематически на 4-5 процентов перевыполняли государственный план, на 8 процентов повысили производительность труда, снизили против плана себестоимость продукции.

Характерным для коллектива этой установки является стремление к знаниям. В политехническом институте и нефтяном техникуме учатся 18 человек. Грох учатся в школе рабочей молодежи, трое посещают подготовительные курсы для поступления в институт. На установке создан начальный кружок по конкретной экономике, который посещают 25 нефтяников. Операторы и их помощники, слесари и машинисты изучают основы хозяйствования, основы экономической теории социализма.

Начало третьего года семилетки совпало с большим событием в жизни коллектива — присвоением ему высокого звания установки коммунистического труда. Это воодушевило нефтяников на новые производственные успехи. Они обязались день открытия XXII съезда КПСС встретить выпуском 800 тонн сверхплановой продукции.

Итоги двух месяцев свидетельствуют о том, что слово разведчиков будущего не расходится с делом. В январе выполнение плана составило 104 процента, в феврале — почти 130 процентов. Сотни тонн нефтепродуктов выданы сверх плана.

Большой вклад в дело выполнения социалистических обязательств вносят смены старших операторов тт. Воронцова и Плеханова.

Н. НИКИТИН.
Завод имени Чкалова.

По графику

Оживленно на подъездных путях станции Никель. Быстрыми темпами здесь формируются и расформировываются поезда с народнохозяйственными грузами. Железнодорожники станции в марте, как и в прошлом месяце, трутся с подъемом. Коллектив борется за звание станции коммунистического труда. Чтобы завоевать это почетное звание, нужно добиться высоких технико-экономических показателей, улучшить все результаты работы.

Коллектив нашей смены февральское задание выполнил с большим превышением. За десять дней марта график также открыт. Это результат применения передовых методов труда, которые позволяют сократить время на погрузке и выгрузке, обработке составов. Например, бригада составителя тов. Шигаева за счет скоростного формирования поездов отправляет каждую смену 3-4 состава сверх задания. На обеспечении фронтов погрузки и выгрузки бесперебойно трудится коллектив смены составителей тов. Рогачева. В этой бригаде ежесменные показатели составляют 115-120 процентов.

Слаженно трудятся стрелочники. Старший стрелочник тов. Чалов всегда содержит пути в исправном состоянии, внимательно следит за движением поездов.

Коллектив смены полон желания досрочно завершить мартов-

тысячи километров отделяют Орск от Норильска, но расстояние — не помеха для крепкой производственной дружбы, которая связывает металлургов Южного Урала и Заполярья. Вот уже несколько лет коллектива Орского никелькомбината соревнуется с тружениками Норильского горнometаллургического комбината имени А. П. Завенягина. Стала традицией взаимные посещения предприятий, взаимные проверки выполнения социалистических обязательств.

В дни председовской вахты

СТРОИТСЯ ТУЛЬСКАЯ МАГНИТКА

Детище добровольных пятилеток — Новотульский металлический завод реконструируется и расширяется. В течение семи лет он станет одним из крупнейших металлических предприятий центра страны. Построена агломерационная фабрика № 1, две линии которой дают доменное сырье. Сооружается новая доменная печь на специальном стенде. Эта домна будет надвинута на фундамент устаревшей печи.

На снимке: строящаяся домна.

Фото П. Маслова.
Фотохроника ТАСС



ское задание. Это будет нашим вкладом в выполнение обязательств по достойной встрече ХХII съезда КПСС.

Н. Сташун,
маневровый диспетчер станции Никель.

Уважаемая редакция!

Коллектив нашего участка «Союзтеплострой» ведет работы на промышленных предприятиях Орска и Ново-Троицка. В частности, сейчас производим ремонт марганцевых печей Южуралмашзавода, на никелькомбинате.

Коллектив участка стремится в самые короткие сроки произвести ремонт — работать быстро и качественно. Однако у нас имеется немало серьезных недостатков, особенно в организации труда и постановке воспитательной работы на участке. Наши руководители для того, чтобы выполнить план, прибегают к авралам. Это значит, что рабочие трутся в выходные дни, зачастую остаются на сверхурочной работе, которая, кстати сказать, не оплачивается так, как положено.

Как ни странно, профсоюзный комитет не обращает внимания на эти нарушения трудового законодательства. Не думают о том, чтобы изменить существующее положение, и руководители участка.

Миляев, Кольцов, Фокин, Пешков, Губанов, Гайзуллин —

рабочие участка «Союзтеплострой».

Истекли семь часов. Закончена смена, можно, кажется, расходиться по домам. Завтра выходной — у многих намечены планы, как провести этот день.

К бригадир ту. Маликову подходит мастер ту. Табельских.

— Скажи ребятам, что завтра работаем, — заявляет он.

— Как работаем? — удивлен бригадир.

— Ничего не знаю. Распоряжение сверху. Слепов приказал — мое дело маленькое. Говорят, с планом туда, надо поднажать.

Соревнуются металлурги

на никелькомбинате побывали представители норильских металлургов. Они детально познакомились с деятельностью предприятия, с тем, как орские никельщики решают задачи семилетки. Перед этим группа орских металлургов, в свою очередь, побывала на комбинате имени Завенягина. Теперь были подведены на собрании активы итоги выполнения социалистических обязательств обоими коллективами во втором году семилетки.

На собрании выступил руководитель делегации металлургов Норильска тов. Соколов.

— 1960 год явился для металлургов западного комбината годом дальнейшего подъема и совершенствования производства, — сказал он. — Наш коллектив выполнил годовой план по валовой продукции на 102 процента, выше плана и производительность труда. Металлурги сумели сбрасывать 13 тысяч тонн топлива. Он отметил также и ряд недостатков в работе коллектива.

Сейчас, — сказал в заключение тов. Шерман, — металлурги комбината несут трудовую вахту в честь ХХII съезда КПСС. Первые месяцы работы в этом году закончены с неплохими показателями. Никельщики постараются внести достойный вклад в решение большой задачи, что стоит сейчас перед органами, — выдать до конца открытия съезда в 5 миллионов рублей сверхплановой продукции.

Интересным было выступление работника цеха № 2 никелькомбината тов. Бокорина, который поделился личными впечатлениями от посещения норильского горнometаллургического комбината имени Завенягина.

Собрание активы решило продолжить традиционное соревнование металлургов Орска и Норильска, приняло обязательства на 1961 год.

Труженики Норильского комбината дали слово выполнить годовой план по валовой продукции на 101 процент, получить от внедрения рационализаторских предложений не менее 5 миллионов рублей экономического эффекта и т. д.

Металлурги Орского никель-

комбината также наметили рубежи на третий год семилетки. Решено в 1961 году перевыполнить план по валовой продукции на 0,8 миллиона рублей, повысить производительность труда на 1 процент, внедрить в производство 1750 рационализаторских предложений и т. д.

Металлурги показывают хороший пример. Коллективам других предприятий города необходимо поддержать его и включиться в межзаводское соревнование. Это будет одним из важных резервов нового роста производства.

Н. Тарасов.

Готовятся к паводку

Весна, как говорится, не за горами. Как и в прошлые годы, в эти дни у тружеников электротехнического комбината много неотложной работы. Коллектив готовится встретить весенний паводок «во всеоружии», своевременно провести все необходимые работы.

Напряженно трудится сейчас коллектив электротехнической лаборатории. Он ведет подготовку грозозащитников, проверяет готовность электротехнического оборудования в затопляемых районах. Со своим делом успешно справляется коллектива мастеров тов. Иксанова, который борется за звание участка коммунистического труда. Успешно выполняет необходимые работы бригада тов. Довгань из этой же лаборатории.

Быстрыми темпами ведутся осмотр, ремонт и испытание линий электропередачи. Электромонтеры бригады тов. Базая уже осуществляли испытание нескольких высоковольтных линий. На этом же важном участке занята бригада тов. Щербакова. В подготовке к паводку немало сделали электромонтеры из бригады тов. Хрипунова.

Одновременно не прекращаются текущие работы по ремонту оборудования, обеспечению цехов комбината электроэнергией. Со своим делом успешно справляются в марте они внесут новый вклад в дело выполнения обязательств в честь ХХII съезда КПСС.

Новые тома подписных изданий

Магазины Книготорга города выдают подписчикам новые тома подписных изданий.

Среди новинок: третий том собрания Сочинений Владимира Ильича Ленина (трехтомное издание), пятый том собрания сочине-

ний М. Горького, десятый — Т. Манна, четвертый — В. Короленко, третий — С. Григорьева, второй — В. Шишкова, третий — В. Скотта. Получен и выдается подписчикам первый том «Истории царской тюрьмы».

Кончать с авралами

работает. А была ли в этом необходимость?

— Да как сказать, — неопределенно говорит тов. Табельских.

— Дело, видите ли, в том, что мы не уложились в график. Первые дни не было материалов, простояли. Вот и пришлось поднажать. У нас к этому привыкли.

Да, что верно, то верно — привыкли. Но тут следует уточнить: привыкли руководители участка. С легкой душой тов. Слепов дал распоряжение работать в выходной день, с такой же легкостью распорядился на счет продления рабочего дня.

Не так давно проводился ремонт печи в цехе тяжелопрессовом № 1 Южуралмашзавода. По вине заказчика, а также руководителей участка «Союзтеплострой», которые не сумели правильно организовать ремонтные работы, грифель срывался. Тогда вновь прибегли к сверхурочным часам. Три бригады огнеупорщиков в общих сложностях проработали на ремонте сверхурочно около суток.

— Зато дело завершили в срок, — могут сказать в свое оправдание начальник участка

т. Слепов и председатель комитета профсоюза тов. Ермаков.

Но, спрашивается, какая цена высоким показателям, если они получены за счет авралов, штурмовицы?

В тот выходной день, который был обявлен рабочим, тов. Ермаков в срочном порядке собрал заседание комитета профсоюза, чтобы на бумаге закрепить это решение. А чтобы оно было, так сказать, более представительным, внизу, кроме его подписи и подписей мастеров тт. Табельских и Воронкова, были приписаны фамилии передовых рабочих Кольцова и Фокина, которые на заседании не присутствовали.

Все это говорят о том, что с организацией труда на участке «Союзтеплострой» дело обстоит далеко не благополучно. Надо надеяться, что руководители участка найдут возможность выполнить плановые задания, не прибегая к авралам и сверхурочным работам, наладят организацию труда.

Орский рабочий

17 марта 1961 г. 3 стр.

Стройка большой дружбы

Слово «дружба» в Болгарии можно услышать на многих языках. Но ближе всего это слово сущность болгарина и русского. «За дружбу» — говорят наши друзья на севере — в Советском Союзе. «За дружбу» — говорим мы в Болгарии. И все, начиная с юношей и кончая людьми преклонного возраста, знают, что кроется за этим словом. С ним связано очень многое в жизни наших народов и, в частности, то огромное по болгарским масштабам строительство, которое поможет нам догнать передовые индустриальные страны.

Побывав недавно на одной из крупнейших строек пятилетки — ТЭЦ «Марица-Восток», я невольно вспомнил слова Георгия Дмитрова, сказанные им на большом митинге по случаю подписания Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Народной Республикой Болгария. «Советский Союз», — говорил он, — простирает нам братскую руку помощи... Подписанный договор придает народу еще больше уверенности в его смелом пути вперед, пути строительства своей народной республики...»

На электростанции в то время велись подготовительные работы к монтажу оборудования, а правительенная комиссия рассматривала вопрос о дальнейшем расширении промышленного комплекса «Марица-Восток». Теперь электростанция действует. Первая турбина мощностью 50 тысяч киловатт работает уже несколько месяцев, вторая — вступает в строй. До конца года вступят в строй еще две турбины. В 1962 году начнется монтаж пятой турбины мощностью 150 тысяч киловатт, а в следующем году — еще одной турбины такой же мощности.

Начата большая программа нового строительства, в том числе теплэлектростанции «Марица-Восток II», предприятий по производству химических продуктов и жидкого топлива, специального цемента, пенобетона и шлаковых строительных материалов, а также газификации района радиусом 200 километров. В горнопромышленном комплексе, который строится на равнине, будет занято 30 тысяч человек.

Проект ТЭЦ «Марица-Восток» разработан Московским отделением Теплоэнергопроекта. Строительная часть выполнена в Болгарии, машины и оборудование — советские. ТЭЦ будет работать на базе низкосортных углей. Чехословацкие инженеры, которые руководят монтажом больших роторных экскаваторов на угольном карьере, говорят в шутку: «так называемое болгарское топливо». И они правы: уголь действительно, словно дрова: его калорийность невелика, а влажность до- стигает 65 процентов.

Неужели на таком угле можно вырабатывать электричество? Оказывается, можно. Барнаульский котельный завод приспал для электростанции первые шесть агрегатов специальной конструкции. Свердловский турбомоторный завод поставил турбины, из Ленинграда пришли генераторы.

Строят станцию наши ребята, окончившие институты и техники. С помощью советских специалистов они осваивают новую технику, учатся, растут. Растет и электростанция. На строительстве ТЭЦ «Марица-Восток» работает около 50 советских специалистов. В совместном труде развивается и крепнет нерушимая дружба болгарских и советских людей.

Проектировщик Николай Мерекин — инженер-энергетик. Вместе с нашими проектировщиками он успешно справляется со своим делом. Был такой случай: при пуске первой турбины лопнула трубопровод, подающий воду для охлаждения конденсатора. Пока его чинили, русские и болгарские рабочие изготовили новое устройство для подачи воды. Совместными усилиями была решена также проблема борьбы с пылью при механической транспортировке дробленого и высушенного угля.

Иван Воробьев приехал к нам из Ленинграда, чтобы помочь болгарским товарищам овладеть сваркой. Он организовал курсы

будущих сварщиков, два раза в неделю проводил с ними занятия, внимательно следил за их работой. Вначале только три человека правильно сваривали трубы из плотной легированной стали. А сейчас на стройке работает много молодых мастеров сварного дела.

В коллективе хорошо знают веселого парня Володю Захарова из Баку. Он может спеть вам по-болгарски партизанскую песню «Гей, Балкан!» и народную болгарскую песню «Есть у вас девушки». Володя — специалист по монтажу. Однажды потребовалось поднять на высоту 32 метров 63-тонный металлический барабан парового котла. С помощью двух кранов грузоподъемностью 34 тонны каждый Володя взялся за дело. Он знал, что малейшая неточность при подъеме может привести к серьезной аварии. Но Володя действовал смело и уверенно. Он сам закрепил стальные гросы, рукодиркал краиновщицами, как хороший дирижер симфонического оркестра. На 40-метровой высоте девушки послушно выполняли его указания. Огромный котельный зал напоминал тогда арену. Собрались все монтажники, руководители. Когда барабан достиг необходимой высоты и точно лег на свое место, присутствовавшие стали пожимать друг другу руки. Володя радостно обнимал.

Так в большой и искренней дружбе живут и трудятся наши народы, помогая друг другу, как братья.

Константин СТАРЧЕВ.

г. София.



В Чехословацкой Социалистической Республике широко подхватили почин советской рабочницы Валентины Гагановой. На текстильной фабрике Геппа ОЗ в городе Находе первой перешла из передовой бригады в отставшую прядильщицу Яна Витечкова. Ее примеру последовала прядильница Йитка Досталова.

На снимке: прядильщицы Йитка Досталова (справа) и Яна Витечкова — последовательницы Валентины Гагановой.

Фото И. Дезорта (ЧТА)

Откормсовхозу «Чилинский дол» на постоянную работу
ТРЕБУЕТСЯ

управляющий отделением, имеющий сельскохозяйственную специальность.

Обращаться: Старый город, Сенная гора, контора совхоза.

Тресту столовых и ресторанов
ТРЕБУЮТСЯ

водители моторлеров.

Обращаться по адресу: ул. Строителей, 38, отдел кадров, телефон 1-14 через трест «Жилстрой».

Тарному заводу

ТРЕБУЕТСЯ

опытный инженер-технолог на должность начальника ПТО. Okлад 140 рублей в месяц.

Обращаться: пос. завода имени Чкалова, отдел кадров тарного завода (конечная остановка трамвая № 1).

Пузиков Анатолий Иванович, проживающий в Орске, ул. 9 Января, 48, возбуждает дело о разводе с Пузиковой Светланой Васильевной, проживающей в Орске, ул. Степана Разина, 96.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Песчакин Михаил Кузьмич, проживающий в Орске, ул. Короленко, 17, кв. 32, возбуждает дело о расторжении брака с Песчакиной Надеждой Петровной, проживающей в Башкирской АССР Кугарчинского района, Караканском с/с., д. Ижбердино.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Кугарчинского района.

Пионерский сбор

Недавно у ребят пионерской дружине имени Ульяны Громовой девятой школы прошел интересный сбор. Он был посвящен теме — «Пусть отряды с бригадами рядом свой путь семилетки пройдут».

Сбор проходил в клубе завода имени Чкалова. Гостиами были комсомольцы маслоблока № 1 — старший оператор В. Кошелев, оператор А. Штеников, бригадир В. Окатова, оператор В. Календарева, слесарь Р. Кривцов. Раздались горн. Все заняли свои места на линейке. Четко рапортуют председатели советов отрядов. Настроение у всех — праздничное.

Комсомольцы маслоблока № 1 рассказали ребятам о своих успехах в труде и учебе, взяли шефство над дружиной имени Ульяны Громовой и предложили пионерам соревноваться. Пионеры с радостью откликнулись на вызов. Они тоже рассказали шефам о своих успехах и учебе, обещали активно бороться за выполнение пионерской двухлетки.

Н. Марнаухова,

секретарь комсомольской организации школы № 9.

Студенты ведут круники

На совещании студентов-пропагандистов в горкоме комсомола было решено организовать круники текущей политики при красных уголках рабо-

тических общежитий. Студенты пединститута горячо поддержали эту идею. Десять человек из них уже начали вести занятия по текущей политике в общежитиях № 42 завода имени Чкалова, № 11 треста «Жилстрой» и в других.

Ребята проводили зиму

Ребята 3 «А» класса 49-й школы, в котором классной руководительницей Еленой Павловной Усольцева, праздновали на днях проводы русской зимы. В погожий солнечный день пришли они в Зауральную рощу. Здесь их ждали «Лед Мороз», «Снегурочка» и «Весна». Ребята узнали Тропинову Наташу, Кабанову Нину, одетых в эти наряды из сказок.

Очень весело было в тот день в Зауральской роще. Смешно было видеть бег в

мешках, соревнования на санках, участвовать в веселых и интересных играх. А потом ребята ждали катание на санях, русские блины с горячим чаем.

Деятельное участие в подготовке этого праздника приняли родители тт. Акимова, Саразитдинова, Трофимова, Маркина, Кулагина, Суравцева, Валеулина. Это они наспекли ребятам блинов, привезли в термосах чай, они проводили с ними игры и вместе веселились.

Беда предупреждена

Случилось это в поселке Первомайском в начале марта. В тот день Сапрыкины, как обычно, спозаранок ушли на работу. Никто из них не заметил, что в доме осталася не выключенный электрический утюг.

Сосед Сапрыкиных — Афанасий Иванович Ласкин — работник охраны никелькомбината, первый обратил внимание на то, что у соседей не все благополучно. Его обеспокоил дым, который пробивался сквозь двери соседского дома. Не теряя ни минуты, он по-

пешком во двор к соседям, открыл дверь в дом и бросил огонь тушить пожар.

Через некоторое время на помощь Ласкину пришли другие соседи — тов. Фисенко, работник комбината, тов. Якуб, домохозяйка. Они сумели предупредить беду. спаси дом Сапрыкиных.

Сапрыкины выражают соседям большую благодарность за самоотверженный поступок.

М. Девятовский.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Горэлектросети ТРЕБУЮТСЯ

техник-электрики для работы в производственные - техническом отделе.

Оплата согласно штатному расписанию.

Обращаться по адресу: ул. Станиславского, 46.

Горпищеторгу ТРЕБУЮТСЯ

опытный товарамовед и товаровед-претензионист, юрист.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Степана Разина, 72, в отдел кадров торга.

РУ № 15 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу токари, формовщики-литейщики на должностях мастера производственного обучения (оклад 115—130 рублей).

Здесь же требуются строгальщики, сантехники, уборщица и библиотекарь.

За справками обращаться: проспект им. Сталина, 6, РУ 15.

Шиняко Зинаида Николаевна, проживающая в Орске, ул. Краматорская, 21, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с Шиняко Юрием Душановичем, проживающим в Орске, ул. Чапаева, 14. Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ств. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

ГРАФФИТИ И КИНО

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В Доме культуры железнодорожников — «Потерянный сын». Начало спектакля в 18 часов московского времени.

* *

Кинотеатр «Октябрь» — «Граф Монте-Кристо»

Начало в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Кинотеатр «Пионер» — «Мария-искусница». Начало в 10, 12 и 2 часа дня. — «Повесть о первой любви»

Клуб имени 1 Мая — «Большие надежды»

Дом культуры металлургов (пос. Никеле) — «На острове Цейлон»

Клуб мясокомбината — «Грозные ночи»